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A tanév befejezéséhez.
Bezárulnak az iskola kapui, a vig 

gyermeksereg kiszabadul a négy isko­
lai fal már- már türketetlenné vált fog­
ságából.

Ilyenkor, kánikula idején a felnőtt 
ember se szeret forróságot izzadó fa­
lak közé szorulni. Aki szeréi ejtheti, 
kimenekül a szabadba. Annál inkább 
kívánkozik a gyermek lelke a zöld 
tcimészetbe, hol vigan ugrándozhat a 
fejlődő fiatalság, játszhat és szabad 
mozgással edzheti testét, mely oda­
benn az iskolában erősödésben, izmo­
sodásban inkább gátoltatik, mint elő- 
segittetik. Tanítóink legjobban tudják 
ezt és ép ennek felismerése vezetett 
a torna köteles tanításához, mely, bár 
tagadhatatlanul nagy haszonnal jár, 
heti 1 —2 órájával mégsem teszi jóvá 
azt a kárt, amit a padban való hosz- 
szu guggolás a zsenge ifjúságban okoz.

Ám azt sohase várhatjuk, hogy ily 
irányban tökéletes javulás álljon be. 
Nem lehet a gyermekeknek mindig 
tornászni, tanulniok kell elsősorban, 
mert enélkül el nem lehetnek, A ta­
nulás nemcsak a tudás elsajátítása 
végett szükséges, hanem azért is, hogy 
8 gyermek a kötelesség felismeréséhez 
és teljesítéséhez szokjék.

Nagy feladat vár itt a szülőkre is. 
A szülőknek joguk és kötelességük, 
hogy gyermekeiket fentartsák, testi-

leg-lelkileg ápolják, neveljék, hogy 
rendeltetésök elérésére képesek legye­
nek. Azonban a szülők e jogának és 
kötelességének megvannak a maga ha­
tárai, a mennyiben a gyermekekre is 
hárulnak kötelességek. Nem feledve 
azt, hogy valamint mi abban találjuk 
örömünket, ha önfáradságunk gyümöl­
csét élvezhetjük, úgy a gyermekeknek 
is az képezi egész boldogságát, ha 
önmunkássága, erőlködése folytán jut 
valami kis eredményhez és azután el- 
végezén munkáját, szabadon mozog 
hat, játszhat és a maga módja szerint 
szórakozhatik. A jó szülék bölcsessége 
idejét várja mindennek és munkásság 
utan megengedi gyermekének, hogy 
szünidejét élvezhesse.

A gyermek szabad idejét azonban 
a jó szülők felhasználják gyermekök 
akaratának nevelését illetőleg. Fölvi­
lágosítják őt rendeltetéséről cs arról, 
hogy a tökélyt, melyben sarkalik ren­
deltetésünk főcélja, elérni csak úgy 
fogja, ha a jót nem csak ismeri és 
szereti, de gyakorolja is; fölvilágosít­
ják arról is, hogy az igazi boldogsá- 
ságot megszerezni és élvezni csak úgy 
fo&Ía> ha nem az érzéki javak keresé­
sének, de az erkölcsi kötelességek tel­
jesítésének, az önmegtagadást kívánó 
erények gyakorlásának utján jár.

Egyébként pedig bekövetkezett a 
pihenés ideje. Itt a szünidő! Élvezze 
a vig gyermeksereg teljesen és kor­

látlanul, de minden esetre okossággal 
is. A szülők gondja, hogy igy legyen. 
A szülők figyeljenek arra, hogy a 
gyermekek el ne szJajuljanak a szün­
idő alatt, hanem a lélek művelését a 
test edzése kövesse.

Nem log ártani, ha a gyermekek 
néha-néha a tankönyvekbe is bekan­
dikálnak, hogy el ne felejtsék, amit 
évközben tanultak. De itt különösen 
intjük a szülőket mérsékletre, mert a 
szünidőben tanulásra való szükségtelen 
erőszakolás inkább kártékony, mint jó 
hatású. A gyermekek teljesen elvesz­
tik ezáltal tanulási kedvüket és ép 
ellenkezőjét értük el annak, amit akar­
tunk ; azt tudni illik, hogy gyerme­
keinkből tanult, müveit embereket 
faragjunk.

^ I A B C ZA.
Az utolsó levél.
(Egy öngyilkos búcsúja.)

Irta: Szabó Imre.
A „Tapolczai Lapok“ eredeti táiezaja.

Kedves Paulám! Először szólítom így és 
utoljára, noha jogom soha sem volt, hogy 
magát enyémnek mondhassam. Őn, tudom, 
egy parányi vonzódást nem mutatott irá­
nyomban, soha nem érzett, soha nem szín­
lelt. Es ez az én csöndes tragédiám, amely 
véget ért már akkor, mikor e sorokat végig- 
silabizálja. Ismétlem, maga sohasem muta­
tott szerelmet nekem és ez az oka, hogy 
most hideg már az a kéz, mely idevetette e 
sorokat és megtörtek a szemek, melyeknél 
sóvárgóbban a magáéba senki e földön te­
kinteni nem fog.

Félúton ért a végzet és ennek igy kellett 
lennie. Hosszú és keserves volt az ut, mig a 
„mensa mensae“-től a maga nyelvmestere 
lettem. Nem ismertem az ifjúság rajongását 
és könnyelműségét, nem, mert őrizet gyanánt 
odaállította mellém a Sors a nélkülözést, mely 
híven az oldalamon maradt akkor is, mikor 
legelőször megpillantottam magát. Oh az a 
pillanat a boldogság egy röpke másodperce 
volt ós c boldogsághoz foghatót majd csuk 
a sir nyugalma ad nekem, melyhez olyan 
félelmetes közelségben vagyok már. Átjártam 
addig a költészet egész virágoskertjét, de 
csak színük pompáját láttam, soha illatot nem

éreztem. A maga két kék szeme az igazi 
költészet megnyilatkozása volt számomra. 
Két derűs, mosolygó szem, mely életben tar­
tott volna, ha hamis bohizelgéssel kacsintgat 
reám, de ön nem játszott az érzésekkel és 
kiolvastam bájos szeméből, hogy soha sem 
log megérténi, soha nem fog szeretni, soha 
nem fog megcsalni.

Emlékszik-e még, milyen lázasan beszéltem 
a költők életéről, emlékszik, hogy remegett 
a hangom, mikor azoknak szerelméről be­
széltem és már ajkamon volt a vallomás, 
melyet csak most, halálom előtt néhány 
perccel teszek önnek : azt, hogy — szeretem.

tudom, hogy ha ezt megmondom is ma­
gának, csak keserűséget okozok vele. Olyan 
becsületes őszinteség sugárzott azokból a 
gyönyörűséges szemekből, melyek nekem a 
sir pihenőjét nyújtják, hogy meg nem érde­
mel érte egy pillanatnyi keserűséget.

Szerettem önt igazi, nemes és odaadó sze­
relemmel. Soha még ifjú lángolóbban és tisz­
tábban nőt nem szerethetett. És ezt az őszin­
tesége tette, mely soha nem volt tettetett, 
soha nem volt hamis. Ön érezte, hogy a mi 
útjaink nem lehetnek soha sem azonosak, ön 
tudta, hogy a neveltetés és életkörülmények, 
melyek között felnőttünk, egymás között nagy 
űrt létesített, olyan tátongó nagy űrt, melyet 
még az én igazi és odaadó szeretetem sem 
lenne képes áthidalni.

Nagy szive bánatot érez a fölött, hogy 
most egy ártatlan ember szállt sírba ön mi­
att. Ne fájjon ! Ki tudja, nem enyhülés-e ne­
kem a föld ? Hiszen itt csak a lét borzalmai 
vártak volna reám. Törekvés, moly egy cél

Monstre sajtótárgyalás Győrött,
Bulla Antal tapolczai kir. járásbirót 

Polgár Béla a „Szálló Levelekében 
annyira kiszerkesztette, hogy az igaz­
ságügyminiszter felhívására a királyi 
ügyészség kivatalosan megindította az 
eljárást és Polgárt vád alá helyezte, 
mihez kénytelenségből Bulla is csat­
lakozott. Az esküdtszéki tárgyalás jú­
nius hó 15-én kezdődött és 21-én hir­
dették ki a Polgár Bélát felmentő íté­
letet. A tárgyalás fárasztó volta da­
cára nem volt hiány érdekes jelene­

leié törekszik, és ha e célt elértem volna, 
minden további ambícióm elfoszlott volna,’ 
mint a pára.

Igenis, a legjobb nekem az anyaföld fekete 
takarója.

Ha majd előveszi valamikor azokat az Bú­
torokat, melyeket együtt olvastunk, ha majd 
ott látni fogja egy-egy könycseppnek hirtelen 
eltorült nyomát, ha a költőnek egyik-másik 
becsületes alakjáról fog olvasni, gondoljon 
akkor régi tanítójára, akit a maga becsüle- 
tessege, a maga őszinte tekintete vitt el olyan 
korán e sártekéről egy jobb világba, melybe 
egykor ön is követni fog engem.

(Olvashatatlan, kuszáit aláírás.)

Az olajfestmény.
— Igaz történet, —

Aranyhegyi bankár olajba festtette magát 
Ecsethy festő-barátja által. A kép kész es ép 
most élvezettel szemléli. Minden vonása élet- 
hiven tükröződik vissza e képről.

Kedves barátom, igazán remekművet 
alkotott, kiáltott föl, hevesen megölelve a mű­
vészt.

Behívják Aranyhegyinél, leányait és egyéb 
rokonait s általános „Ah!“ kiáltással a kép 
koré csoportosul a műbiráló társaság.

Hosszú szünet.
\ égre Aranyhegyiné ragadja meg a szót.
— Nagyon szép, igazán nagyon szép. De 

ugy-c bar nem veszi rossz néven, kedves 
tarmr ur ? férjem orr- és homlokrészletei mégis 
egeszen eltérnek a festménytől 1
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tekben. A háromféle tintával irt és alá­
irt helyszinelési jegyzőkönyv ügyében 
szembesítették Marton Samu kővágó- 
eőrsi lakossal, ki ugyanis mikor Bulla 
nem mondott igazat, odébb ugrott. 
Takács Jenő kir. közjegyző vallomása 
után az ,ügyesz megjegyzéseket tett, 
mint a védő, de a hallgatóság sorából 
kivált Takács Jenő és erélyesen visz- 
szautasitotta. Bulla, Takács Jenő szem­
besítése alkalmával kétszer is „jáj“, 
„jáj“ indulatszókat nyögte.

Másfél órás vád • és másfél órás 
védőbeszédek után az esküdtek elé a 
törvényszék 27 kérdést terjesztett, eb­
ből 23 a vádpontok bizonyítására vo­
natkozott. Az esküdtszék Polgár Bélát 
fölmentette.

A „Győri Hírlap“ a tárgyalás kez­
detétől fogva annyira tendencziozusan 
Bulla felé hajlott, hogy egész olvasó- 
közönségünket bámulatba ejtette. A 
semmit sem mondó tanuk vallomásait 
kiszerkesztette, mig a terhelő vallo­
másokat alig említette. A 145. számú 
lapban pedig az „Ítélet“ cimü cikkben 
ezt Írja: „Öt napi fárasztó tárgyalás 
után ma végre befejezték a tapolczaiak 
ügyét. Az a csoport, amely Tapolczán 
Bulla Antal járásbiróval összekülön­
bözött, szimpatikusabb utat választha­
tott volna, ha vélt sérelmeikkel arra 
illetékes és feltétlenül pártatlan fórum­
nál lépnek fel a nagy galeottózás he­
lyett. Ez minden esetre célban és esz­
közben szerencsésebb lépes lett volna, 
m*g így a tapolczai társaséletből saját­
ságos benyomást szerzett minden in- 
differens szemlélő.“

Törvényszéki rovatvezető, ha nem 
épen nagy jogász, de annyi ismerettel 
rendelkezzék, hogy tudja miről van 
szó. Ez nem a tapolczaiak ügye, ez 
Bulla ügye Polgár ellen és a tapol­
czaiak csak mint tanuk szerepeltek. A 
tanú eskü alatt vallja, hogy az amit 
Írtak, igaz, ha bármily hihetetlennek 
tűnik is fel. A vád az ügyész kezde­
ményezéséből, hivatalból indult meg

TAPOLCZAI LAPOK junius26.
s Bulla kénytelen volt hozzá járulni, 
tehát az ügyész és nem a tapolczaiak 
választották az esküdtszéket, mely 
hogy nem volna feltétlenül pártatlan 
fórum, azt hiszem, a Győri Hírlap szer­
kesztője sem hiszi el nagytudásu ro­
vatvezetőjének.

Bulla ellen már vizsgálat vezette­
tett a törvényszék részéről és több 
vád igazolást nyert és azért ment el 
Tapolczáról.

A „Szálló Levelekében megjelent 
dolgokat napilapok nem vették át, mert 
magánügynek keresztelték s igy az es­
küdtszék volt az egyetlen fórum, mely 
leleplezte és mint az Ítélet mutatja, iga­
zolta a Bulla elleni támadásokat.

Mindezek után egész nyugodt ön­
érzettel utasítjuk vissza a Győri Hír­
lap törvényszéki tudósítójának inszinu- 
átióit azon figyelmeztetéssel, hogy mi­
előtt egy egész tisztességes társaságot 
megsérteni akarna, jobban nézzen kö­
rül.

Verus.

A gabonaárak.
A gabonaárak ingadozása olyan té- 

ma, mely a gazdákat és börzeanereket 
mindenkor érdekli. Most azonban a 

; téma kilépett rendes keretéből s ér- 
! demes, hogy vele nemzetgazdasági 
szempontból is foglalkozzunk, mint­
hogy a gabonaárak ez idő szerint 
tényleg úgyszólván az ország minden 
tényezőjére gyakorolnak befolyást.

A gabonaverseny rendkívüli kefej- 
lődése mellett egy jó termés egymaga 
nem elegendő, hogy jótékonyan has 
son közgazdaságunkra. Tudjuk, hogy 
nemcsak a szomszédos államok, ha­
nem a távol Amerika, sőt Ausztrália 
is beleszól a világpiaczon a gabona 
áralakulásába. Nekünk nem elég, ha 
bőségesen rendelkezünk gabonával, 
amikor, hogy azt értékesíthessük, va­
lósággal elkótyavetyélni vagyunk kény­

telenek. Sőt nagy kérdés, vájjon a sok 
gabonának alacsony áron való vesz­
tegetése jobb-e közgazdaságunknak, 
mintha kevesebb gabonát drágán ad­
hatunk el. Előbbi esetben szaporodik 
a gabonatermelés költsége, igaz ugyan, 
hogy emelkedik a forgalom is, de az 
nem kárpótolja a gazdát a fokozott 
munkáért fizetett bérért. Utóbbi eset­
ben kevesebb ugyan az aratási mun­
kával, a kész gabona beraktározásá­
val, elszállításával és egyebekkel járó 
költség, de csökken a forgalom is, a 
mi kedvezőtlen következményeket von 
maga után közgazdaságunkra nézve.

Az ideális közgazdasági állapot tehát 
az volna, hogy nekünk lenne kitűnő, 
bőséges termésünk, a konkurrens ga­
bona-termelő államok pedig gabona­
szükségben szenvednének. Volt már 
erre is példa, de biz az oly régen 
volt, hogy szinte el is felejtettük már.

Mit látunk az idén? Hazánkban a 
rossz aratási kilátások miatt a pana­
szok alig akarnak elnémulni, csak az 
utóbbi napokban itt-ott beállt eső 
mosta el kissé azokat a rémképeket, 
mikkel az idei termés reánk ijeszt. 
Kielégítő termést még a legvérmesebb 
reményüek se várnak. Ugyanebben az 
időben az európai piacukon a mérsé­
kelt forgalom dacára mindenütt egyre 
csökken a gabona ára, sőt még a bu­
dapesti piacon is 25 fillérrel olcsóbb 
lett az októberi búza. Ha ehhez még 
hozzávesszük, hogy a Balkán-államok 
helyzete a jövő termést illetőleg ha­
sonló a mienkhez, fogalmat alkotha­
tunk arról, minő kedvezőknek kell 
lenniök az egyéb, különösen az amerikai 
államok , termés kilátásai 1 Tényleg 
Amerikában évtizedek óta nem volt 
oly jó termés, minőt most ott vár­
nak.

A rossz termés csapása tehát kettős 
sulylyal nehezedik az idén reánk. Ke­
vés lesz a gabona, de azért mégis 
olcsón kell adnunk, korlátolt lesz a 
forgalom, alig fog hasznot hajtani.

— A szem kifejezése nincsen eltalálva 
vélekedik Elvira, a ház legidősebb leánya.

Azonkívül papa szájának is egészen 
más a formája, toldja meg Emma, a második 
női sarj, kritikus páthoszszal.

Eulália tán ti megtöri i a pápaszemét és gú­
nyosan néz a festőre.

Tanár ur, nagy művészszel szemben he­
lyén való a szigorúság.

A festő helyeslőleg bólint.
— S megengedi, hogy Ítélhessek ?
A festő még sokkal helyeslőbben bólint.
— Nos, engedje meg a megjegyzést, hogy 

bár a képnek egész jen véve valami meg­
közelítő hasonlatossága van öcsémhez, mégis 
hogy igazán sikerült . . .“

Ostoba libák vagytok valamennyien I 
tört ki Aranyhegyiből a düh.

— Nem, édes barátom, mondá lecsillapítva 
a festő ; azután a többiekhez fordulva, foly­
tatta : Hölgyeim, Ítéletüket festményemet ille­
tőleg annyira alaposnak találom, hogy e sze­
rint meg fogom változtatni a képet..

Igen, igen, tegye meg, hangzott kórus­
ban.

Aranyhegyi ellenkezni akart, de leszavaz­
ták ; ezzel az ügy pillanatnyilag befejezést 
nyert.

Bgy héttel később, most is úgy, mint előbb, 
este leié lépett be a festő Aranyhegyi dol­
gozószobájába.

— Ah, ön csaladomnak meg akarja mu­
tatni a kijavított kepei, kiáltott fel a bankár.

Nem, én csak azt akarom megmutatni,

milyen hálátlan a művészetem. Menjünk a 
terembe, hogy a képet felállítsuk.

A terembe lépve legnagyobb meglepetésére 
csak azt latja A ranyhegyi, hogy a festő a 
kepnek csak üres keretét cipeli ebbe.

— De kedves barátom, mit jelentsen ez ?
— Várjon csak ! — válaszolt a másik 

nyugodtan ; odaállítja a keretet arra a helyre 
a hol első Ízben állt, néhány virágcserepet 
helyez alája és melléje és elhelyez néhány 
lámpát a terem különféle pontjain.

— Es most, fordul a bámuló bankár­
hoz, — álljon élő képnek a keret mögé — 
így 1 - és várja be a dolgok lefolyását a 
mint az be fog következni. De halálbüntetés 
mellett megtiltom önnek, hogy arcának leg­
kisebb izmával vagy a testével egy parányit 
is mozogjon 1 y

— Értem ! - mormogja nevetve Arany­
hegyi. *

A művész megnyomja a csengettyűt és 
meghagyja a belépő inasnak, hogy hívja be 
a csaladot.

— Meg ne moccanjon, — kiállton oda 
baratjanak — jönnek már. ,

A szárnyas ajtók feltárulnak és uevan- 
azzal az „Ah" kiáltással, mint a múltkor 
fogadjak a belepok a képet.

Kerem hölgyeim — magyarázza a festő, 
egy a képtől messzire eső pontot jelölve mett 
- innen ítélhetik meg legjobban a kép ha­
lasat. v

— Hol a férjem ?

Mindjárt meg fog jelenni. Határozottan 
kértem, hogy itéletökben ne befolyásolja önö­
ket.

Hosszú szünet-
— I anár ur, — kezdé végre Aranyhegyiné 

hideg érzékenységgel, — látom, hogy a hom­
lokra és orra nézve adott Útmutatásomat 
ügyeimen kívül hagyta.

A szem kifejezése most is idegenszerü, 
így nem is néz a papa — veté közbe Elvira.

— És a száj! — kiált Emma, — a mint 
mar múltkor mondtam, a száj másfélszer 
akkora, mint a papáé !

Eulália tánti ismét megtöröli a pápaszemét. 
Szeméből a részvét és káröröm vegyüléke 
sugárzik.

-■ Drága Ecsethym, — kezdi, — Ön a 
mt jó kedves házibarátunk, de barátainknak 
meg kell, hogy mondjuk az igazságot, ön 
a kép megváltoztatásával a hasonlatosság 
utolso nyomát is elmosta. A kép megváltoz­
tatása előtt sokkal, sokkal hasonlatosabb 
volt, mint most. De az én bírálatom ne le­
gyen mérvadó. Hívjuk ide öcsém összes is­
merőseit s fogadok, hogy egyetlen egy se 
tog a kepben öcsémre ismerni.

Ekkor Aranyhegyi elhagyta kényelmetlenné 
vaU helyet, életnagyságban oda állt a mübi- 
ralo közönség elé, a festő pedig odatette ké­
pet a keret mögé és magára hagyta a bá­
mészkodó mubirálókat.

■ :A - * - • ,. >„«' ,l • >1 1 . «L,1
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Tapolcza, 1904.
Ismét egy ujmutatás, hogy nem 

szabad jövőnket kizárólag mezőgaz­
daságunkat« bienunk, hanem sietve 
és serényen arra kell törekednünk, 
hogy iparunk és kereskedelmünk nagy­
arányú fejlesztésével egyéb jövedelmi 
forrásokra is szert tegyünk.

T A POLCZAI LAPOK

I I fi 1 E.
MegtMiás. Az ignzságiigyminszter Papp 

László kk. járásbírót, a tapolczai kir.jdrus- 
bÍróság Vfezétésével hiegbi/ta.

SteWéiyi hír. Tlte Antal Vincellériskolái 
igazgató hirtelen keletkezett és súlyossá vált 
betegsége a társadalom minden rétegében 
tnegdöbbenést keltett, őszinte részvéttel kí­
vánjuk a derék tan férfiú egészségének hely­
reálltát.

_ Elismerés. A Tapolczán gyakorlaton volt 
tábornoki és törzstiszti kar elutazásakor a 
á helyi elöljáróság utján elismerését és di­
cséretét fejezte ki Eibeschütz Adolf vendég­
lősnek, a minden tekintetben kitűnő és fényes 
fellátásért. Gratulálunk ezen szép dicsérethez !

^ Hymen. Marton Mór, a „Balatonmelléki 
Takarékpénztár részvény-társaság“ tisztvise­
lője tolyó hó 25-én eljegyezte Dukesz Valéria 
kisasszonyt.

Ideiglenes adminisztrátor. A Hertelendy 
István halálával megüresedett lesenczetomaji 
plébánia lelki és anyagi ügyeinek ideiglenes 
vezetésével Horváth Mihály ottani segédlel­
kész bízatott meg.

Áthelyezés. A földmivelésiigyi m. kir. mi­
niszter Láng János tapolczai m. kir. állator­
vost Bács-Zsablyára helyezte át.

A Bátaton vizszinének rendezése. A Ba­
laton vizszintjének meghatározása tárgyában 
Balatoníüreden a gyógyteremben megtartot­
ták az értekezletet mintegy százhúsz részt- 
Vcvővfel Veszprém, Somogy és Zalából. Az 
értekezleten Kvassay Jenő miniszteii tanácsos 
elnökölt; A kormányt Téry, Kenessey és Józsa 
tninisztferi tanácsosok képviselték. Jegyző 
báró Jeszenszky volt. Megjelentek Óváry, 
Nessy, Bögyay, Széchenyi Viktor, Meszlényi, 
Bakó képviselők. Az ügy állást Józsa László 
ismertette. Az értekezleten felszólaltak Kár- 
l?.áthy János, Gzuppon Sándor, Szabó Imre, 
Uváry Ference, báró Pütheány, Bakó József, 
Gaál Ernő és Gaszton, Perger Ferencz, Bélák 
István, Meszlényi Pál, Lóczy Lajos, Büksy 
Antal és Kabdebó István. Határozatot nem 
hoztak, mert a szónokok felerésze a mostani 
Vízmagasság fentartását, másik fele partnyerés 
Céljából az apasztást kérte a kormánytól. Így 
aztán az értekezlet positiv eredmény nélkül 
hszlott szét.

Kálmán,
Kálmán,
Németh

tesz minden szép és jó igyekezetei, különö- 
sen pedig megbénítja az előre haladást es 
lolviragzast. Hja, kérem, az összetartásban 
rejlik az erő.

A mulatságon felülfizettek : Keszler Aladár 
korona» Berta Gyula 6 korona, Dr. Kovács 

\ ilmos 5 korona, Kéry Elek I korona, Mar­
ton Gyula 3 korona, dr. Szűcs Arnold, Marton 
Kezso 2-80-2 80 korona, Uomby Károly 2 
korona 40 fillér, Vörös Józsefné (Gyulakeszi) 

í Horváth János, Burián Imre, Hirsch Dávid, 
Lőwy B. 2—2 korona, Vastagk János 1 kor.’ 
8o ti 1 lér, Pirit! József 1 korona, Sebestyén 
Mihály, Ján István, Felisch Antal, Fruska 
ferencz, Kohn ignácz, Gámper 
Mojzer Ignácz 80-80 fillér, Dús 
Reindl Dezső, Bem Jenő, N. N.
Károly 20—20 fillér.

Záróünnepély. Az állami polgári fiúiskola 
folyó hó 28-án délután 5 órakor tartja záró­
ünnepélyét az intézet tornatermében. Műsor 
a következő : 1. Hymnus, énekli az énekkar. 
2. Mikes. Lévay í.-től, szavalja Schönberger 
Mór. 3. Kurucdalok a) Őszi harmat után, 
b) Rákóczi, Bercsényi, c) Csínom Palkó. 4. 
A ledőlt szobor, Petőfitől, szavalja Szeles 
József. 5. A viharban ének. Dürnertől. 6. 
Pokayné, __ Gyulai Pál-tól, szavalja Fodor 
György. 7. Népdalok, a) Ha elmegyek, b) 
Ha madárka száll az ágra. 8. A fülemüle, 
Arany J.-tól, szavalja Mráz Ambrus. 9. Pri­
mula veris, ének, Mendelsohntól. 10. Népdalok 
és Rákóczi. Azután torna, záróbeszéd, juta­
lomkiosztás és végül 11. Szózat.

Jégeső, felhőszakadás. Múlt vasárnap 
Virradóra nagy jégverés pusztított Szigliget­
ien, ahol az idei termés úgyszólván teljesen 
felveszett. A tojásnagyságu jégdarabok a nagy 
jneleg ellenére árnyékos helyen másnapra 
Olvadtak el ;Badacsony egy részén a jég már 
fesővel vegyesen volt, de csak helylyel-köz- 
feel. Itt is nagy felhőszakadás volt, a hegy 
ről alárohanó vizáradás okozott tetemes 
kárt.

Záróvizsgálat. Az izr. iskolában az év- 
záróvizsgálatokat folyó hó 23-án tartották. 
Szavaltak : Marton Edith, Lustig Emil, Gold- 
tnann Margit, Goldmann Gizella, Varjas Ró­
zsa, Fehér Ilon, Lessner Pál, Schvvarcz Mag­
da-, Martdh Katuska. Dr. Schőnwald Károly 
fabbi, gyönyörű beszéde után kiosztotta a 
jutalomdijakat, még pedig : Fischer Dávidné 
féle alapítvány kamatait, (20 korona) Rosen­
berger József, IV. oszt. tanulónak, a Schvvarcz 
Mór-féle alapítvány kamatait (10 korona) 
Weither Dezső IV. oszt tanulónak; lanügy- 
barátok adományából kaptak még Zalai Sára 
5 koronát, Stern Bernát, Káplán Gyula 4—1 
koronát, Rápoch Jenő 2 koronát.

A tapolczai ipartestülét e hó 16-án nyári 
mulatságot rendezett Berta Gyula vendéglője 
kerthelyiségében, mely azonban a tagok rész- 
vétlensége miatt nem mondható sikerültnek. 
Ügy látszik, a mi ipartestületünknek már 
végzeté, az, hogy tagjainak széthúzása tönkre

Pályázat. A m. kir. kereskedelemügyi mi 
niszter pályázatot hirdet 255 posta- és táv- 
irdanövendék felvételére. A fölvételnél meg- 
kivántátik, hogy az illetők magyar honosak 
legyenek, továbbá a középiskola negyedik 
osztályát, vagy ezzel egyenlő rangú más 
iskola megfelelő osztályát sikerrel végeztek, 
14 évesnél nem fiatalabbak, és 1U évesnél nem 
idősebbek. Szükséges még községi, erkölcsi 
és orvosi bizonyítvány. A kérvényeket 1904. 
évi ju ius hó végéig azon posta és távirda- 
igazgatósághoz kell beadni, melynek kerü­
letébe a kérvényezők magukat felvétetni óhajt­
ják. Bővebb felvilágosítással szolgálnak a 
postahivatalok.

A diszeli önkéntes tűzoltó-egylet folyó 
bó 19-én táncmulatságot tartott, melj- min­
den tekintetben igen jól sikerült.

Felülfizettek : Békeffy István, Borbély Jenő 
7'60 7.60 korona, Fekete Gáspár 5 korona.
Ács Ferencz, Dobrovics Miklós, Forster Elek 
(Gyulakeszi) 4—4 korona, Rim.anóczi Endre 
(Gyulakeszi) 3 korona, Tóth József 2 korona 
60 fillér, Illés József, Lőwy B. (Tapolcza) 
2-2 korona, Szalay János (Gyulakeszi), Saáry 
Gyula 1.00 1 60 korona, Dávid Zoltán, Rech-
nitzer Soma, Fleischner Lajos (Budapest), 
Koréin Dezső, Borbély István (Monostorapáti) 
Krausz Vilmosné (Monostorapáti), Presics 
József (Gyulakeszi), Horváth Rafael, Balog 
Anna, Németh György 1 — 1 korona, Balázsi 
Géza. Saáry Péter, Csónyi Gyula, Pajer An­
tal, (Badacsonytomaj), Bem Jenő (Tapolcza, 
Csényi György, Bőhm Rudolf, 60—60 fillér, 
Horváth Gusztáv, Mázi Ferencz (Gyulakeszi) 
40-40 fillér, Tininszky István (Tapolcza), 
Szilágyi Árpád (Tapolcza), Móger József, 
Sándor Jáno; (Gyulakeszi), Csármány János 
20—20 fillér, Koréin Sámuel 10 fillér. Ösz- 
szesen 59 korona 10 fillér, melyért az egye­
sület ezúttal is hálás köszönetét nyilvá­
nítja.

Halálos elgázolás. Ismét egy ártatlan 
gyermekélet esett áldozatul a kocsis vigyá­
zatlanságának, könnyelműségének. Folyó hó 
20-án délután 4 óra felé Csonka János zsidi 
lakos sebesen hajtott be a szűk Miklós-ut­
cába, hol kis gyermekek játszadoztak a fal 
mellett. A gyorsan közeledő kocsi elől a 3 
és fél éves Csutor Imre, Csutor József vin­
cellér kis fia nem tudott elmenekülni. A kis 
fiúcska a kocsi alá került s oly súlyos sé­
rüléseket szenvedett, hogy a kiállott szen­
vedések kimerítették gyenge életerejét és esti 
11 órakor kiszenvedett. A vigyázatlan kocsis 
ellen megindították az eljárást s bizonyára 
el fogja érni a megérdemelt büntetés.

A tapolczai katholikus legényegylet ma
tartja özv. Kovács Györgyné kerthelyiségé- 

ben jótékonyáéin zártkörű nyári táucmulat-
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ságát. Bclőpő-dij személyekkint 1 korona. 
Kezdete este 8 órakor. Kedvezőtlen idő ese­
tén a mulatságot a fedett helyiségekben fog­
fák megtartani. Felül fizetések köszönettel fo­
gadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

Dal-estély. Ilyen címmel bocsátotta ki az 
iparos ifjúsági ünkepző kör igen csinos és 
Ízléses meghívóit. A kór vezetősége újabban 
igen helyesen már rendezendő mulatságainak 
bejelentésénél súlyt fektet arra, hogy ez is 
elvezetés, a szemnek tetszetős formában tör­
ténjék. A címe szintén uj és azt engedi kö­
vetkeztetni,^ hogy nem csupán közönséges 
táncestélyről van szó, hanem, hogy igen kel­
lemes előadásban is lesz alkalma a közön­
ségnek gyönyörködhetni, amennyiben a kör 
dalárdája a legszebb magyar darabokkal 
lógja hallgatóit szórakoztatni. Mert ki ne 
kedvelné a dalt ? Ki ne szeretné végighall 
gatni azokat a válogatott, szép magyar nó­
tákat, melyek ott szabatos, szép előadásban 
elhangzanak ? A dal lelkesíti az ifjúságot és 
megrezegteti még az aggastyán szivének húr­
jait is. Az önképző kör tudatára jött annak, 
hogy mint minden más városban, úgy nálunk 
is szükségei, egy olyan intézmény, mely a 
dalt cultiválja, mert ezáltal magukra a tagokra 
nemesen nevelő hatást gyakorol, a városban 
rendezett nemzeti, vagy egyéb ünnepélyes­
ségek fényét, magasztosságát emeli és az 
ilyen mulatságokat pedig vonzóvá, érdekessé 
és kellemessé teszi.

A kör dalárdája rövid fönnállása óta már 
több Ízben működött nyilvánosan cs mindig 
a legnagyobb elismerésben és tetszésben ré­
szesült ; buzdiItatva a szép sikertől, most 
ismét szép műsorral fog a közönség elé ál­
lam. Julius hó 3-án tánccal egybekötött dal­
estélyt rendez, melyre az előkészületek erősen 
folynak. Hiszszük, hogy a közönség, mely 
eddig is annyi jóakarattal támogatta ezen 
törekvő egyesületet, ezúttal is nagy számban 
fog megjelenni, hogy az élvezetes előadást 
végig hallgassa. A derék egyesület pedig 
csak haladjon tovább a megkezdett utón, 
hogy maga elé tűzött szép es nemes céljai­
nak minél inkább megfelelhessen s a siker 
nem fog elmaradni.

Felvétel a szeretetházba. A balaton-füredi 
Erzsébet-szeretetházban a jövő tanévben 
10 -12 ingyenes hely üresedik meg. Az alap­
szabályok szerint csak 6—8 éves teljesen 
árva — ezek hiányában lélárva — gyerme­
kek vetetnek fel. A felvétetni kívánók hozzá­
tartozói családi értesítővel, orvosi, szegény- 
ségi, oltási cs esetleg iskolai bizonyitvány- 
nyai felszerelt kérvényeiket az igazgatóta­
nácshoz címezve, annak elnökéhez, dr. Se- 
gesdy Ferencz kir. járásbiró úrhoz, vagy 
alulirt igazgatóhoz legkésőbb augusztus 1-ig 
adják be. A kérvények és mellékleteik bélyeg­
mentesek. Molnár Antal igazgató.

Halálozás. Folyó hó 21-én temették el a 
közönségnek és tanulótársainak nagy részvéte 
mellett Bauer Aladárt, a helybeli állami pol­
gári fiúiskola il-ik osztályának növendékét, 
kit a szorgalmas munkával eltöltött iskolai 
év végén ragadott el a kérlelhetlen halál sze­
rettei köréből. Nyugodjék békével !

Szövőgyár Devecserben. Szövőgyár léte­
sítésére tettek ajánlatot Devecsernek. Az il­
letők egyelőre 6 szövőszékét állítanának fel 
próbára —egy évre. Ingyen lakást és 15 évi 
pótadó engedményt kérnek a várostól.

A biciklizés amilyen egészséges sport, ép 
oly ártalmas, ha túlságosan űzik. Egy fran­
cia szaklap említi, hogy Franciaország leg­
híresebb 7 biciklizője közül a sorozásnál né­
gyet a szív tágulása és tultengése miatt ka­
tonai szolgálatra alkalmatlannak találtak. A 
biciklizés tehát súlyos egészségi zavart idéz­
het elő, ha a kellő mértéket nem tartják szem 
előtt.

AFBÓ HIRDETÉSEK.

Menyasszonyi selyem
méterje 60 krtél II irt ,15 kr.-ig minden minkön Dér- 
niontve és nnír elvámolva, házhoz szállítva. Gazdag 

mintavnlnszték poatajotdultával.
Henneberg selyemgyár Zürich.
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Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szénkénegezök, porozok, 
lepkefogó lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szőlöprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.

Tapolcza, 1904.

FOGA K
és teljes fogsorok
rágásra alkalmasak a gyökér eltávolí­
tása nélkül is, továbbá eltörött és nem 
jól illő fogsorok javítását 2 óra alatt 
mérsékelt árak és részletfizetésre is 

elvállalja.

Brattan József, fogműves 
Tapolcza, főutcza volt Hoffmann-féle házban.

T A POL C ZAI LAPOK junius 26.

könyv- és
papirkereskedésében

AZ ÖSSZES RAKTÁRON LEVŐ

zene­
művek

mr ÁRON
ADATNAK EL

ISü

A Pénzügyi Tanácsadó kiadó-vállalata min.
den pénzkölcsönt keresőnek tájékoztató fülvilágo- 
situst és tanácsot nyújt díjtalanul, tehát mielőtt 
pénzkölcsön táigyában bárhova is fordulna, kérje 
ki a Pénzügyi Tanácsadó véleményét és kérjen 
részletes felvilágosítást nyújtó ingyenes prospektust.

Kölcsönt
folyósittat pár nap alatt a legkulánsabb feltételek 
mellett, Meglevő Kölcsönöket Konvertál nagyobb 
összegre. Állami, megyei városi hivatalnokoknak 
vasútiaknak, tanároknak, katonatiszteknek és bár­
mely alkalmazásban volt nyugdíjasoknak, szóval 
minden köz­

ti fS Z 1 viselőnek 
10 25 éves törlestásre 7 százalékos kamatra a leg­
magasabb összegű köles nt csupán kötelezvényre 
y té nem kell. Kölcsönt legtöbb cselben kezes nél- 
,'I fulyosittatunk, és ba mégis kezes kellene 
készséggel állítunk kezeseket külön dij nélkül. Azon 
tisztviselők, kik a ttzetésremlezés után óhajtanak 
kölcsönt felvenni, már most tegyek meg a kérdé­
sekét, hogy előre meglehessük a szükséges lene­
seket a kölcsön folyósítása iránt '

KIMUTATÁS,
KI MENNYI KÖLCSÖNT KAPHAT: 

korona fizetéssel kaphat körülbelül lőOO kor.
- , » „ 3000 „
- - „ „ 4000 „
- . » „ 6000 „
” - » n 65(10 n

• » , „ 6800 „
- .. . „ 7000 „
- - - „ 10000 .
- - . „ 12000

T - ,u - , , 14000 „
i,eveiben megkeresésnél megírandó: állás, 

hzetes, eltöltött szolgálati idő. es kor.
Folyósittatunk továbbá hitelképes egyének- 

sekkei°^ koro,,“tól * el< • agasabb összegig keze-

VÁLTÖKOLCSÖNT
legalább 3 ev óta fennálló életbiztosítási kötvényre 
mindennemű sorsjegyekre, értékpapírokra es vidéki 
takarekpénztari részvényre, ez utóbbiakra az érték 
yu százalékul g.

Jelzálogkölcsönt
L^rt^|7? sz:izalékáig folyósittatunk 4 
százalékra földbirtokra. A megkereső levelekhez
kivonat" ° ’ a kataszlcri birtoliiv és telekkönyvi

Lavélboli megkeresésnél válaszbélyeg kéretik.
CÍMŰ N K :

1800
200v
22oü
2400
2600
2800
3000
40u0
5000
6000

1«

kiadóhivatala

Budapest Klauzál-utca 6, II, em, 11, - - - - -
i eleien 16 - 42. Törvénysz. bejegyzett 

cég.

oooooooooooooooo
Kiadó lakás.

A győri-utcában egy bútorozott kü­
lön bejáratú szoba kiadó

Mersits János
mészárosnál.
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TÉGLA
úgymint: faltégla, lyukas és tömör
sajtolt faltégla, igen alkalmas nyers 
építkezésekhez, továbbá hódfarkú és 
hornyolt tetőcserép, valamint orr-,
kövezet-, kút-, csatorna , párkány- és
jászoltégla, úgy alagcső is a legjobb
minőségben bármely állomásra szál­
lítva kapható az alant nevezett tégla­

gyárban.

^jegyzékkel és mintával szívesen szolgál

URADALMI GÖZTÉGLAGYÁR
SÁRVÁR.

AZ

UTAZÁS AMERIKÁBA.
A III-ik osztályú menetdij Becsből 

Antwerpenen át
NEW-YORK és PHILADELPHIÁBA

e»l lit t ássál eg v ii I t

135 koronára

ßecsi tis2tiíó = telepel^

Becs, 11,6. — Távbeszelő szám 19294.
Kaiscrmühlendam 89 91.

I. OSZTÁLY.
V'egyi tisztító-intézet férfi- női- és gyermek­

ruhák részére.
11 OSZTÁLY.

festőműhely ruhák részére (széjjelfejtve 
vagy szétfejtetien). ------

III. OSZTÁLY.
1 isztitó intézet szőnyegek, bútor és szoba- 

diszitmények részére.
IV. OSZTÁLY.

LZSzzzLL::::: Gőzmosó.
V. OSZTÁLY.

Fehérnemű tisztitó intézet.
VI. OSZTÁLY.

függöny,- csipke-mosó- és festőműhely.
VII. OSZTÁLY.

Csinozó és fenytelenitő intézet.
Vili. OSZTÁLY.

Bőrtisztitó- és festőműhely, keztyük, báli­
cipők, legfinomabb bőráruk stb. részére, 

j IX. OSZTÁLY.
I T isztitó és festőműhely mindennemű disztollak 
I , részére. —

X. OSZTÁLY.
: Csinozó intézet mindennemű viz- és tűzálló 

szövet részére.
kisebo javítások ingyen, nagyobbak legol­

csóbb árért teljesittetnek. 
Megbízásokat elfogad:

KAKDOS >I01{
Tapolc/.ii,

szállitatott le.
Hogy az utasok ezen kedvez­

ményes árat maguknak biztosít­
sák, tartoznak 20 korona előleget 
következő címre beküldeni :

Red Star Line
Wien, wiedner Gürtel 20. 

............................. .........

Eladó.
Elköltözés miatt Raposka—Szent- 

György-hegy legszebb helyén fekvő 
tehermentes és 10 évig adómentes 
2500 □-öl ojl vány nyal betelepített 
termő szőlő eladó. Bővebbet

Kovács Gyula Tapoicza.

június 26.

A ,,kave kiraly“-hoz

Aki nagyon jó zamatu és illatú kávét ked­
vel, az csakis ,,KIlíÁLY-KÁVÉ'l*“ vegyen, 
mely a legkiválóbb fajok vegyítéséből áll s 
egy meg eddig nem létezett módszer szerint 
van pörkölve. Hosszas kísérletezés után si­
került ezt elérnünk 8 így minden kávéismerő 
ki egyszer megizlelí, más kávét nem fog 
használni.

Ismeretes, bogy a kávé a legérzékenyebb 
czikk, melyből a finom zamat s illat azonnal 
elillan, valamint minden Ízt a szagot föl­
vesz, miért is ezen kiváló kávét lemezdobo­
zokba csomagoljuk s szállítjuk bármely pos­
taállomásra bérmentve, utánvéttel a követ­
kező árban-
1 kilogrammos doboz 4 korona 80 fillér.
2 „ „ 9 „ - „
4 14 „ 20 „

Kzen különleges pörkölt kávén kívüí ajánl­
juk a következő nyers fajokat szinte bér - 
mentve, utánvéttel bármely postaállomásra,
1 postacsomag 5 kilogr, legfinomabb. CUBA kor. 13.50 
1 „ 5 „ ., CEILON „ 12. -
1 a „ 5 „ „ JAMAIKA „ 11.20

Bíró és Társa
a „kávó királyhoz". Budapest VII. kér. Teréz-körut 2 b.

A „kave király“-hoz.

A (Zinur ügyei Knk 1
SEíSIP alkatrészeket
30°/o-aI olcsóbban lehet nálunk beszerezni mint bArho;

Kerékpárokai íXSt
10—12 koronái részletfizetésre.

XTOvvAflDttoV1 f®!-1 és külföldi elsőrendű
¥ ítk á UljbjJCn gyárakból havi 6—8 koro 

nás részletfizetésre 
'■ÜST Tessek árjegyzéket kérni.

Lgynikök magas Jutalék mellett felvétetnek

IklKLÓS és TARSUS
varrógép korékpái és alkntróny. tmgykorob ködök

BUDAPEST. VII., József-körut. 59. »*.

Becsbe A.
veszprémi fényképész I

folyó hó 26-átói julius hő 4-éig I

NAGY ALADÁR-féle házban j
EE fényképészeti felvételeket eszközöl. = I
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A hölgyvilág részére!!
Minden t. hölgy saját maga, minden divat szerint, 

fáradság nélkül készítheti ruháját az

igazítható női derék-szabászati készülék
segélyével anélkül, hogy a szabászat! rajzot megtanulta volna.

irűm© készülék ni in cl< *n --- —— . - ... =
testalkat reszi^re szabályozható.

Akadémiailag vizsgázott. Számos elismerő-irat.

Utánvét mellett! Egy készülék ára 3 korona. Utánvét mellett! 
Minden kulturáltamban törvényesen véd ee és szabadalmazva.

Guschelbauer Antal,
14-52 Sopron.
Képviselők minden helységben kerestetnek. Magyarázatot Ingyen küldök

mm

TAPOLCZAI LAPOKTapolcza, 1904.

0Csal^ al^or teljes a siller?
ha tetőnket

GROSSOl-LAL
mázoljuk.

A „GR0SS0L“ a legjobb tetömáz, 
aki GROSSOLIal mázolja be a tetőt, 
10 évig biztosította tartóság és viz- 
mentesség ellen.

A „GR0SS0L“ egyedül alkalmas 
az uj fedést feleslegessé tenni !

A „GR0SSQL“ jósága ellenére is
olcsó.
Egyed árusító Tapolcza és vidékére
POPP Ilii GYULA
fűszer,- gyarmatáru,- festék- és ásvány­

víz raktára TAPÖLCZÁN

1
Tűzifa eladás.
I. Bükkfa házhoz szállítva 33 kor.

29
Cserfa „ ,. 32

II. „ „ „ 28
Egészséges, száraz, szép 100 m/m,

I- sö osztályú bükkhasábfát korona 130
II- lk „ „ korona 125

szállít bérmentve a tapolczai vasút 
állomásra

koronával, a cserfa
olcsóbb

ii~ rosnak fizetendő ki.

8

junius 26.

Tapolcza.

Az erdőben átvéve a bükkfa 8

A fuvar a fa átvételénél

koronával $

J o r g ö J nos
órás gyári raktár Wien III 4. Rennweg Nr, 76 8

Leveli 'tőlap elegendő, hogy gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemet in­
gyen és bérmentve megkaphassa, 
olcsó bevásárlás ezéljábúl. Az üz­
leti eljárás szigorúan tisztességes, 
rásvedés teljesen kizárva.

Órajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése 40 kr 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből:
7787. sz. legolcsóbb legjobb strapáczióra nick.

keltokban 36 órai járással -c frt. 3q

8039. sz. valódi ezüst páuczélláncz 15 gr. I Irt. 
7858. sz, ezüst remontoir, dupla fedelű 5 
7989. sz. Ingaóra ütóművel 2 súlyai 130 cm 

magas u 50
7929. sz. Jó ébresztő óra i xq

Szíveskedjék nevemre és házszámomra 75|B 
pontosan figyelni.

OOOÜOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOI

8 SCHOTTOLA ERNŐ
O mm BUDAPEST, VI., Andrássv-ut 2. szám. ™
O
O —------
O A KÜSZÖBÖN LEVŐ PERMETEZÉSI IDÉNYRE AJÁNLOK •

o &impícx°, ^ízania cs tycznictcf*
0 mzZZZZZZZZZ permetezőt, ...
O rED\ SZELIÚSÉG^ szénkBi]Bgezöt^zi Acetylen molylánjpát.
O jtOL-TFECSIEIDél
Q és minden a szőlészet es pincészethez szükséges anyagok és eszközök.
O Kimerítő árjegyzékét ingyen és bérmentve küldök.
o
OOOOOOOOOCOOOOOiuOOOOOOOOOOOOOOCN

Ne vegyen

hangszert
mig

h Reményi Mihály
mű-hangs zerész

legújabb képes árjegyzéket at nem olvasta, mely 
ingyenes bcrinentvc küldetik

Budapestről,
Király-utcza 4411.

o
8
O

8
8
O

o
o
o

o
o
o

Jónak, a jobb
T< , , ,, az edensése.

r— •*«•**« «—
mosókivonat,

„Asszonydicsér
védjeggyel, 

a ruha beásztatáséra.

Elönyökt
Az eddig szükséges volt mosási időt a felére csökkenti 

. faradságot a negyedére. ml‘
A szAda használatát teljesen fölfislcgcasd teszi 
Um !,ni;LlrníhhA’ ,ei,át l(;hírchl>‘S * varázsolja a ruhát.

Rc«12-fi:^ iCRVZeM rzA$ ,:f
Nélkülözhetetlenné válik minden háziasszony és mosónőnél eqy eoyszon kísérlet «tán

Mindenütt kapható
Schicht Gryöro-y, Avirsí«^

A ’^yobt, Wär a maga

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.

et >,<


